



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 75 (177II) •

СУББОТА, 29 МАРТА 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ЗЕРНОВОЕ ПОЛЕ СТРАНЫ

ВСНА ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — важный этап в жизни тружеников деревни. Им предстоит взвесить, с хорошим качеством провести сея, чтобы тем самым заложить надежный фундамент будущего урожая. Особое внимание необходимо уделять дальнейшему увеличению производств зерна. Хлеб — основа продовольственной, фуражной базы, всей сельской экономики.

С трибуны июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «На получение максимальных сборов зерна, на повышение плодородия почв, подъем культуры земледелия необходимо сейчас направить весь арсенал агротехнических приемов, использовать все возможные и резервы, поднимать эти цели, работу местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств, рабочих, сельхозов и колхозников». С хорошим настроением выходят хлеборобы в поле. Высокие социалистические обязательства взяли сельские труженики России, Украины, Казахстана, других республик.

Последовательно реализуя аграрную политику партии, колхозники многих хозяйств постоянно наращивают сборы зерна. Щедро отплачивают труд земледельцев нивы. Зерноградского района Ростовской области. Устойчивы урожаи на земледельцев Шортандинского района Целиноградской области. Прошлой осенью, например, с каждого из 192 тысяч гектаров здесь собрано по 21,2 центнера хлеба. Немало таких хозяйств на Украине, в Белоруссии, Поволжье, Западной Сибири. Однако в целом потребности в зерне еще удовлетворяются не полностью, особенно в фуражном.

Нынче предстоит значительно расширять зерновое поле страны, поднять урожайность зерновых. Привести зерно на 235 миллионов тонн. Первый долг местных партийных, советских и хозяйственных органов — обеспечить наибольшую отдачу экономического потенциала села, создать все условия для успешного решения важной задачи. С этой целью надо максимально использовать возросшие возможности материально-технической базы, достижения науки и опыт передовиков, постоянно забираться о повышении культуры земледелия. Что здесь прежде всего имеется в виду? Повсеместное освоение научно обоснованных сеялоборотов, выделение под зерновые лучших предшественников, внедрение прогрессивных технологий возделывания зерновых, новых высокородуктивных сортов. Вот почему сейчас важно повсеместно уточнить стратегию и тактику борьбы за урожай на всех этапах, настойчиво осуществлять ее.

Урожай во многом зависит от семян. В большинстве колхозов и сельхозов они отменного качества. Передовые колхозы умело применяют различные способы повышения всхожести, энергии прорастания зерна. В то же время в некоторых хозяйствах Латвии, Костромской, Пермской, Ярославской областях семена заготовлены не в полном объеме, не везде доведены до нужных кондиций. Время не ждет, надо быстрее завершить подработку зерновых, а там, где это требуется, привести обменные операции.

На XXV съезде КПСС отмечалось, что стране нужно зерна не только много, но и широкого ассортимента, высокого качества. При определении структуры посевов важно



Ленинский год ударной работы

ВАЛЕНТИНА АНАТОЛЬЕВНА ВИЧУКТИНА — ветеран аграрной службы. Она и современница овладела своей профессией швей-мотористки теперь уже в зрелом возрасте. Технология ее — это технологический процесс сборки заготовок сапога. Валентина Анатольевна удостоена почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства». Переизбрана в народные избранники в первом разе позволил ей занять место в четвертом созыве.

Фото Е. Налимова.



Позывные субботника С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

решили работать в день Ленинского субботника колхозы Куринского района. Произведут большой объем работ по ремонту дорог, на строительстве гаражей и жилья, пересчитают в фонд пятилетки 200 рублей рабочими дорожно-ремонтного участка. Колхоз Куринского района производственного объединения по агротехническому обслуживанию сельского хозяйства выведет на

поля 900 тонн органических удобрений. Передовые воинские предприятия проработают 19 апреля на сжигании бензина. Рабочники Куринского отделения связи решат выполнить не только свою объем почтовых работ, но и помочь строителям в заготовке камня, займутся благоустройством территории.

Ю. САВЕЛЬЕВ.

Куринский район.

27 марта состоялось первое заседание Президиума Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Были рассмотрены итоги выборов в Верховный Совет РСФСР, Верховные Советы автономных республик и в местные Советы народных депутатов. Президиум отметил, что избирательная кампания совместно проведена организованно, в полном соответствии с Конституцией РСФСР, Конституциями автономных республик и новыми законами о выборах. Выборы в Советы еще раз продемонстрировали нерушимое единство партии и народа, монолитную сплоченность нашего общества, единодушную поддержку советским людям мудрой политики Коммунистической партии, плодотворной деятельности ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с верным продолжателем дела великого Ленина, неутомимым борцом за мир и коммунизм товарищем А. И. Брежневым.

Президиум обсудил также вопрос об организационной работе местных Советов народных депутатов Российской Федерации в 1979 году. На заседании отмечалось, что деятельность местных органов власти была направлена на претворение в жизнь решений XXV съезда партии, постановлений апрельского и ноябрьского (1979 г.) Пленумов ЦК КПСС, положений Конституции СССР и Конститу-

ции РСФСР, планов и социалистических обязательств, принятых на десятую пятилетку. Местные Советы республик, осуществляя предоставленные им полномочия, постоянно совершенствовали формы и методы организаторской работы, повышали ее эффективность в решении вопросов государственного, хозяйственного и социального-культурного строительства.

В истекшем году на сессиях Советов было рассмотрено более 443 тысяч вопросов, связанных с дальнейшим развитием промышленности, сельского хозяйства, улучшением землепользования и охраны природы, с обследованием социалистической законности и охраной общественного порядка, улучшением обслуживания населения.

В обсуждении этих вопросов приняли участие свыше 700 тысяч депутатов, или около 65 процентов общего их числа. На сессиях сделано почти 36 тысяч депутатских запросов.

Заметно активизировалась деятельность депутатов и в избирательных округах. Свидетельством постоянно крепнущих связей Советов с населением является тот факт, что в

1979 году 98 процентов депутатов отчитались перед избирателями о своей работе не менее двух раз. В трудовых коллективах и по месту жительства граждан проведено почти два миллиона собраний по отчетам депутатов. На этих собраниях присутствовали 93,8 процента граждан.

Последовательно осущест-

влялся принцип подотчетности исполнительных и распорядительных органов перед Советами и народом. На сессиях Советов и перед населением отчитались все исполнительные органы местных Советов. На собраниях с отчетами исполнительных органов и управлений присутствовало более 34 миллионов человек.

Повысившийся эффективности работы Советов способствовало деятельность постоянных комиссий. В составе почти 170 тысяч постоянных комиссий, образованных местными Советами, работали более 880 тысяч депутатов и 1,5 миллиона человек советского актива.

Местные Советы уделяли должное внимание работе с избирателями, с наказами избирателей, выполнением поставленных ими требований.

Президиум Верховного Совета РСФСР рассмотрел и другие вопросы.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

1979 году

98 процентов депутатов

отчитались перед избирателями о своей работе не менее двух раз. В трудовых коллективах и по месту жительства граждан проведено почти два миллиона собраний по отчетам депутатов. На этих собраниях присутствовали 93,8 процента граждан.

Последовательно осущест-

влялся принцип подотчетности исполнительных и распорядительных органов перед Советами и народом. На сессиях Советов и перед населением отчитались все исполнительные органы местных Советов. На собраниях с отчетами исполнительных органов и управлений присутствовало более 34 миллионов человек.

Повысившийся эффективности работы Советов способствовало деятельность постоянных комиссий. В составе почти 170 тысяч постоянных комиссий, образованных местными Советами, работали более 880 тысяч депутатов и 1,5 миллиона человек советского актива.

Местные Советы уделяли должное внимание работе с избирателями, с наказами избирателей, выполнением поставленных ими требований.

Президиум Верховного Совета РСФСР рассмотрел и другие вопросы.

(ТАСС).

РАНЬШЕ СРОКА

На полмесяца раньше срока выполнены животноводческие планы продажи молока государству. До конца квартала на маслозаводы будет отправлено дополнительно к плану около семисот центнеров пропашных.

Вслед за тружениками пригородных ферм с заданием по производству и продаже продукции справились доктори и скотники совхоза «Карымский». Хозяйство славится высокой зоотехнической культурой. Передовая рабочая сознания «молочного» цеха Н. Я. Стажкина из года в год входит в число лидеров среди докторов области. Рядом с ней работают старательные труженицы А. Кадыб, Е. Теркешева и другие. Коллектив из Усть-Мунов, обслуживающий молочный стадо, обогнал к 22 апреля выполнить четырехмесячную программу поставок молока.

Самыми первыми получили подтверждения с трудовой подобой работники молочных ферм совхоза «Кызыл-Озекский». Здесь все время поддерживает высокие надежды. А основываясь на этом, хорошо отладившее производство, «Кызыл-Озекский» заслуживает высокой зоотехнической культуры. Передовая рабочая сознания «молочного» цеха Н. Я. Стажкина из года в год входит в число лидеров среди докторов области. Рядом с ней работают старательные труженицы А. Кадыб, Е. Теркешева и другие. Коллектив из Усть-Мунов, обслуживающий молочный стадо, обогнал к 22 апреля выполнить четырехмесячную программу поставок молока.

В первой половине марта завершили выполнение квартального задания по производству и продаже продукции справились доктори и скотники совхоза «Карымский». Хозяйство славится высокой зоотехнической культурой. Передовая рабочая сознания «молочного» цеха Н. Я. Стажкина из года в год входит в число лидеров среди докторов области. Рядом с ней работают старательные труженицы А. Кадыб, Е. Теркешева и другие. Коллектив из Усть-Мунов, обслуживающий молочный стадо, обогнал к 22 апреля выполнить четырехмесячную программу поставок молока.

Все одно слагаемое успешного выполнения квартального задания со дня рождения В. И. Ленина значительного успеха добились животноводы Майминского района. До срока, что недалеко до конца марта, они выполнили квартальный народнохозяйственный план продажи молока государству. Еще раньше завершена трехмесячная программа поставок молока.

Вслед за тружениками пригородных ферм с заданием по производству и продаже продукции спрятались доктори и скотники совхоза «Карымский». Хозяйство славится высокой зоотехнической культурой. Передовая рабочая сознания «молочного» цеха Н. Я. Стажкина из года в год входит в число лидеров среди докторов области. Рядом с ней работают старательные труженицы А. Кадыб, Е. Теркешева и другие. Коллектив из Усть-Мунов, обслуживающий молочный стадо, обогнал к 22 апреля выполнить четырехмесячную программу поставок молока.

В первой половине марта завершили выполнение квартального задания по производству и продаже продукции спрятались доктори и скотники совхоза «Карымский». Хозяйство славится высокой зоотехнической культурой. Передовая рабочая сознания «молочного» цеха Н. Я. Стажкина из года в год входит в число лидеров среди докторов области. Рядом с ней работают старательные труженицы А. Кадыб, Е. Теркешева и другие. Коллектив из Усть-Мунов, обслуживающий молочный стадо, обогнал к 22 апреля выполнить четырехмесячную программу поставок молока.

В СЧЕТ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Первым среди производственных подразделений Михайловского района объединения Сельхозтехники программа десятой пятилетки выполнена колхозом участка по механизации животноводства опытно-производственного хозяйства Горю - Алтайской сельскохозяйственной опытной станции. Неплохо поработали колхозы других совхозов района.

Б. ВИТАЛЬЕВ.

Горно-Алтайская а. о.

В СЧЕТ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Первым среди производственных подразделений Михайловского района объединения Сельхозтехники программа десятой пятилетки выполнена колхозом участка по механизации животноводства опытно-производственного хозяйства Горю - Алтайской сельскохозяйственной опытной станции. Неплохо поработали колхозы других совхозов района.

Б. ВИТАЛЬЕВ.

Горно-Алтайская а. о.

В СЧЕТ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Первым среди производственных подразделений Михайловского района объединения Сельхозтехники программа десятой пятилетки выполнена колхозом участка по механизации животноводства опытно-производственного хозяйства Горю - Алтайской сельскохозяйственной опытной станции. Неплохо поработали колхозы других совхозов района.

Б. АНДРЕЕВ.

председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Михайловский район.

Хабарский район.

ЗА САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

За успехи в социалистическом соревновании и выполнение пятилетнего задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина колхоз «Спутник» присуждена почетная Ленинская грамота. Н. Ф. Аксенов. Он сердечно поздравил всех работников совхоза и призвал их новыми успехами в труде ознаменовать завершающий год пятилетки.

Выступив на собрании в ответном слове высказали глубокую благодарность партии и правительству за высокую оценку их труда и заверили в том, что приложат все силы для того, чтобы улучшить снабжение городов урожаем из теплиц, добиться роста всех показателей работы.

Вот уже пятнадцать лет совхоз «Спутник» слабает жителей краевого центра ранними овощами. Тепличное хозяйство совхоза занимает десять с половиной гектаров. По сравнению с теми 1,2 гектара, на которых выросли когда-то картошки первых теплиц, нынешний совхоз представляет собой хорошо оснащенное, поставленное на научную основу производство. И в этом смысле оно достойный спутник промышленного центра края.

В пору, когда трещат морозы, отсыпаются в прорубь зеленый лук и огурцы, в начале лета, когда у городских тепличных овощей не разбрасывается, «Спутник» впервые вырастил грядки, посадивший краевую гниль — опаснейшего врага тепличного урожая. Здесь впервые ученые Тимирязевской академии были испытаны новые гибриды тепличных огурцов, которые получили сорта широкое распространение и признание. Под руководством Т. П. Банникова, постоянно работающим в совхозе, осенью прошлого года были созданы огурцы и медальи, 53 награждены медалью ВДНХ СССР. Среди них — тенентчики Н. М. Кугюков, Г. С. Булавчук, Г. И. Вяткина, А. В. Ковернёва, А. Д. Амельченко, А. В. Саламатов, тракторист И. А. Котлярев, шофера Е. Н. Малахов, А. Г. Функ, агрономы М. И. Кривопанова, А. Н. Пелюх и другие работники. Неоднократно поощряющей в совхозе Т. П. Банникова были присвоены звания «Заслуженный колхозник Краснознаменской земли», «Заслуженный колхозник Алтайского края», «Заслуж



«СОЮЗПЕЧАТЬ» ОПРЕДЕЛЯЕТ ЛУЧШИХ

В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 250-летия образования г. Барнаула, краевым агентством «Союзпечать» был проведен конкурс на лучшего организатора розничной продажи и книжекера Алтайского края. Он проходил в виде конкурса на кубок, были посланы организаторы розничной торговли и книжечники, а также 1-е места в конкурсах своих предложений. Участники конкурса были предложены не только теоретические, но и практические вопросы: оформление документов и внутренних выставок книжек «Союзпечать», составление аккаунтов на товары. Учитывалась также правильность, но и время, затраченное на выполнение того или иного задания. Балльная система позволяла сравнивать результаты участников конкурса, сделать объективные выводы.

Звание «Лучший организатор розничной торговли» завоевала В. А. Борисова из Змеиногорского отделения «Союзпечать»; звание «Лучший книжекер» — Н. Д. Барышникова из Барнаульского городского агентства «Союзпечать».

На СНИМКЕ: победители конкурса Н. Д. Барышникова (она на первом плане) и А. И. Савицкая во время конкурса.

Л. АНТИМОНОВА,
инженер по нормированию труда
Алтайского краевого агентства «Союзпечать».

В НАРОДЕ ГОВОРЯТ: «Что это закономерное явление, в котле, то и в черпаке». Этому можно лишь радоваться. И хорошим, и плохим, что есть в человеке, он обязан в первую очередь взрастивший его семью».

...Дом растет ребенок, дочка или сын. Конечно, все его любят. Бабушка дает ему может.

...В доме растет ребенок, первый делом берет малыша на руки и подкладывает его к потолку. Ну, а про маму у и говорить не приходится. Она торопится его, цепляет крепкие щечки, приговаривает: «Ах ты, мой мальчишок, ах ты, мой сладенький. Что ж тут плохого? Наш ребенок — наша радость. Но мы часто забываем, что ребенок не только для нашей радости существует на свете».

В первую очередь, он — человек! Каким он будет? Каким вырастет? Немалую роль здесь сыграют, конечно, учитель, друзья, товарищи. И все же главная школа нравственности — это семья. Дом. Атмосфера, которая царит там.

Всично и небольшое дети стремятся подражать родителям. Семейная «экзамаска» — самая сильная. Вопрос лишь в том, что именно вкладывают родители в понятие долга, нравственной обязанности. Одни живут по поговорке: «Лучше оставить ребенка одному книгу, чем горшок золота», другие — наоборот.

Иные родители боятся, чтобы оставить детей этот «горшок золота», но детям-то он достается просто так, ни за что. И, естественно, оперяющиеся птенцы воспринимают материальные и жизненные блага как должное. Не удивительно, что иной раз в семье нравственную обязанность трактуют несколько односторонне: только родители все время что-то должны...

Для нас, учителей, здраво и наглядно в жизни класса, как в зеркале, отражаются замечательные перемены, которые происходят в нашей жизни. Ведь мы можем наблюдать и сравнивать несколько поколений и выводы из этих наблюдений радуют. Растет благосостояние людей и заметно изменяется внешний вид учащихся — молодежь одевается наряднее. Особенно это бросается в глаза на школьных вечерах, во время посещений театров.

Идем на экскурсию — у некоторых подростков фотоаппараты отличных марок, магнитофоны — у каждого второго, не редкость — кинокамера. Что ж, для нашего общества ли) и т. д. Девочки — коф-

рено. — Воспитывает все: люди, вещи, явления. Со всем сложнейшим миром окружающей действительности ребенок входит в бесконечные члены отношений».

Разговаривая с родителями, слышишь один и те же жалобы: танцы за модой, требует такой же одежды, как у других или приятеля; ничего не хочет делать по дому, слишком много занимается своей внешностью, слишком рано стремится выйти замуж или жениться, совершенно не занимаясь о том, на какие средства будет строить семью. А кто научил ее или его задумываться?

Не то страшно, что девочка хочет иметь золотые серьги, чтобы она требует их у родителей, не спрашивая, могут они сейчас потратить на них деньги или нет. Не раньше брата спрашиваю: «Хозяйственные заботы не понять. Зачем им заботы голову финансовым расчетами? Успеют еще...»

Разумно и полезно иногда с карандашом в руках показать, на что идет зарплата, чтобы действительно необходимо купить в первую очередь. Несколько папы и мамы возражают: «Хозяйственные заботы детей — это не понять. Зачем им заботы голову финансовым расчетами? Успеют еще...»

Как-то года три назад в наше школе проходила конференция на тему «Семейные азиато-ионочности и влияние их на детей подросткового возраста». Был поднят и вопрос о карманных деньгах для подростков.

«Карманные деньги? — ужаснулся один отец. — Это транжирство. Пока ребенок учится в школе, ни копейки карманых денег».

А все зависит от разумного подхода, чувства меры. Иногда прокоряют, обязаны про-

кормить и одеть не только на детей подросткового возраста».

Опасна такая склонность к индивидуальности, безответственности, нежелании думать, забочься о ком-то, кроме себя.

Как-то я задала своим девятиклассникам вопрос: «Как бы вы распорядились деньгами, если бы у вас оказалось 100 рублей (например, вы выиграли в лотерею)?». Мальчиши да наблюдаешь, как неко-

«покупают» магнитофон, руко- подростки небрежно раз-

сверхходные джинсы на тол- меняют «трешки» и «плятер- кучке по цене, за какую папа кий». Вот такая неумеренная ро- себе и выходной костюм не дительская щедрость, правила, решится купить («добывать»), но, открывая дорогу к безот- разуме, опять же родите- ветственности и мотовству.

Н. БАССЕЙН,
учительница барнаульской школы № 41.

Работая в школе много лет,

диаппаратуру? В этой задаче что не без недостатков (это и дано многое — «доброе ректо- сами ребята понимают»), но было в этом репортаже, пожалуй, я рата на приобретение техники, то у «Прометея» несколько безнадежные деньги, готовы- ях, готовы на покупку, которым остались довольны и придр- чивые ценители.

Среди других дисковок по-

лучил неожиданно много

вопросов: «Прометей»

и «Граммофон» — заводы «Граммофон», заводы «Гран-

том» и «Барнаултранс-

ранс». Их же, как известно,

все новое доказывается до-

городов, далеких от столичных,

богатых берегов барнаульских

поклонников эстрады. Первый

росток пробился при дворце культуры котельного завода.

Имя ему — дискотека «Граммофон».

Это были времена «клишневого

биликита». Счастливчиков было немного. Ровно столько, сколько в верхнем зале Дворца можно поставить стульев и сохранить крохотный пятак.

Для танцев.

В «Граммофоне» становилось

тесно. Зато шире оказалась

круг любителей музыки, а главное — инициативных молодых людей, вынашивающих мысли о своем дискоклубе. И если появился. Так же быстро, как грибы после теплого дождика.

Одним была уговорана судьба жизни на годы, другим — на месяцы, третьим — исчезли после премьеры. Сейчас их в Барнауле больше десяти-

котеках. У каждого свой почерк, а руко- «Прометей» решал парал-

ельно, — подбор материала

стры-близнецы. Так что если для разработки программы. При-

становиться подобнее на ходится перебываться в редакции

судьи дискоотеки «Прометей», замечками, появляющимися в

журналах и газетах. Позже на-

шли ребята и другой, вполне

информационный канал — при-

«Прометей» все-таки поуда-

ливое, побогаче, да и попере-

ктиннее своих собратьев.

Евгений Логинов, Борис Беневский, Игорь Гладких, Александра Савинова, Андрей Торхов стояли у истоков «Про-

методея» и вот уже два года

медленно, но верно выводят

его в число популярных «видео» у «Прометея» гра-

дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Однако, преодолев эти барь-

еры, программа все-таки

выпавшие на их долю, для лю-

бого дискоклуба остаются са-

мыми сложными. Где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Ясно, пусты столовик, экран на бе-

дии даешься: как они «воб-

одятся» на экране?

Барнаул. Первые испытания, «видео» у «Прометея» гра-

дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

стати высококачественную ра-

боту.

Итак, «видео» у «Прометея»

гра-дом, алюминий, где и как до-

</div